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UITTREKSEL UIT HET NOTULENBOEK VAN DE 
GEMEENTERAAD 

ZITTING VAN 26 NOVEMBER 2024

Aanwezig: Ellen Lammens, Voorzitter
Hugo Simoens, Davy Suffeleers, Tania Roskams, Geert Bovyn, An Wouters, 
Schepenen
Raf De Canck, Pieter Verheyden, Tom De Winter - Pieters, Jo Pierson, Liesbeth 
Smeyers, Rina Robben, Lim Vervueren, Pascale Alaerts, Ivan Vanderzeypen, 
Gilberte Muls, Walter Vangoidsenhoven, Jeroen Verbinnen, Benny Van Goethem, 
Piet Ritzen, Martine Dierickx, Paul Verbeek, Leden
Klaas Gutschoven, Algemeen directeur
Verontschuldigd: Theo Francken, Burgemeester

Rooilijnplan tot gedeeltelijk verplaatsen van Voetweg 34 te
Pellenberg - behandeling verzoekschriften tot opheffing voetweg 
34
Classificatiecode: 575.03 Verbreding en andere wijzigingen van het tracé. 
Afschaffing

Feiten en context
De gemeenteraad heeft in zitting van 28 mei 2024 het rooilijnplan tot gedeeltelijk 
verplaatsen van Voetweg 34 te Pellenberg voorlopig vastgesteld.
Het college van burgemeester en schepenen werd gelast met de organisatie van 
het openbaar onderzoek overeenkomstig artikel 18 van het decreet houdende de
gemeentewegen. Dit openbaar onderzoek vond plaats van woensdag 12/6/2024 
t.e.m. maandag 15/7/2024.
Het college van burgemeester en schepenen nam kennis van het PV van sluiting 
van het openbaar onderzoek op 22 juli 2024.
Op 26 augustus 2024 nam het college van burgemeester en schepenen kennis 
van de bezwaren en besliste de procedure stop te zetten.
De afgelopen maanden (verspreid over een periode van 11 juli tot 21 oktober 
2024) ontving de voorzitter van de gemeenteraad 11 unieke en correct 
ingediende verzoekschriften tot afschaffing van de Voetweg 34 te Pellenberg. De 
verzoekschriften werden uit praktische overwegingen gebundeld. Bij sommige 
verzoekschriften ontbraken de vereiste gegevens. De indieners hebben tot 14 
oktober 2024 de kans gekregen om deze aan te vullen. Sommige 
verzoekschriften werden ingediend via het digitaal loket, anderen per mail... 
Twee verzoekindieners stuurden een gezamenlijke begeleidende brief mee.
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Op 21 oktober 2024 werden de verzoekschriften ontvankelijk verklaard door de 
voorzitter van de gemeenteraad (zoals voorzien in het Huishouderlijk Reglement 
van de gemeente Lubbeek).
Juridische gronden
Het decreet lokaal bestuur meer bepaald artikel 56, dat de bevoegdheden van 
het college specificeert.
Het decreet houdende de gemeentewegen van 3 mei 2019 van kracht sinds 1 
september 2019.
"Artikel 14. §1. Gemeentewegen kunnen alleen opgeheven worden door een 
bestuurlijke beslissing ter uitvoering van dit decreet en kunnen niet verdwijnen 
door nietgebruik. 
§2. Eenieder heeft het recht om een verzoekschrift in te dienen bij de gemeente 
waarin gemotiveerd wordt dat een gemeenteweg, of een deel ervan, getroffen is 
door een dertigjarig niet-gebruik door het publiek. Het bewijs wordt geleverd door 
een rechterlijke uitspraak of met alle middelen van recht.
De gemeenteraad die op grond van een verzoekschrift als vermeld in het eerste 
lid vaststelt dat er sprake is van een dertigjarig niet-gebruik door het publiek, 
oordeelt over de wenselijkheid van de opheffing van de gemeenteweg of het deel 
ervan, rekening houdend met de doelstellingen en principes, vermeld in artikel 3 
en 4, en in voorkomend geval het gemeentelijk beleidskader en afwegingskader, 
vermeld in artikel 6. Een eventuele opheffingsprocedure verloopt overeenkomstig 
afdeling 3.
Als de gemeenteraad vaststelt dat er geen sprake is van een dertigjarig niet-
gebruik door het publiek, geeft de gemeenteraad aan het college van 
burgemeester en schepenen de opdracht om de publieke doorgang te vrijwaren 
overeenkomstig de in dit decreet opgenomen instrumenten en 
handhavingsbevoegdheden."
De wet op de buurtwegen van 10 april 1841 gewijzigd bij de wet van 20 mei 1863 
en 9 augustus 1948. Deze wet is afgeschaft, maar de Atlassen der Buurtwegen 
werden als juridische basis behouden via artikel 85 van het decreet 
gemeentewegen.
Het besluit van de gemeenteraad van 28 mei 2024 in verband met het 
rooilijnplan tot gedeeltelijk verplaatsen van Voetweg 34 te Pellenberg – 
voorlopige vaststelling.
Argumentatie
De verzoekschriften worden afgetoetst op vormelijke en inhoudelijke vereisten 
conform het gemeentewegendecreet (artikels 14, 3, 4 en 6). 
Gezien de procedure voor de gedeeltelijk verplaatsen van Voetweg 34 te 
Pellenberg door het college van burgemeester en schepenen werd stopgezet op 
26 augustus 2024, geeft de gemeenteraad de opdracht aan het college van 
burgemeester en schepenen om eerst alle herwaarderingsmogelijkheden (en een 
eventuele verplaatsing) te bekijken, vooraleer over te gaan tot eventuele 
afschaffing.

Stemming
Goedgekeurd met eenparigheid van stemmen.
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Besluit
Artikel 1. Neemt kennis van de ingediende verzoekschriften tot afschaffing van 
voetweg 34 te Pellenberg.
Art. 2. Geeft de opdracht aan het college van burgemeester en schepenen om 
eerst alle herwaarderingsmogelijkheden te bekijken, vooraleer over te gaan tot 
eventuele afschaffing.
Art. 3. Verstuurt de indieners van het verzoekschrift een antwoord waarin 
gemeld wordt dat het verzoekschrift tot afschaffing niet wordt ingewilligd, maar 
dat de gemeenteraad de opdracht geeft aan het college van burgemeester en 
schepenen om eerst alle herwaarderingsmogelijkheden (en een eventuele 
verplaatsing) te bekijken. 

Bijlage(n):
- geanonimiseerd verzoekschrift.pdf
- geanonimiseerde lijst van verzoekschriften.png

Namens de gemeenteraad:
De Algemeen directeur,
Klaas Gutschoven

De Voorzitter,
Ellen Lammens

Voor éénsluidend afschrift,
Lubbeek, 26 november 2024

De Algemeen directeur,
Klaas Gutschoven
#$ondertekening2$#

De Voorzitter,
Ellen Lammens

#$ondertekening1$#


